
DÉCIMA OITAVA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E DÉCIMA SEXTA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de maio de 2013 (dois mil e treze) às 20 (vinte) horas, no plenário da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de 

Ibitinga-SP foi iniciada a Décima Sexta Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do 

Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, Presidente desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os 

Senhores Vereadores. A Sessão foi iniciada com a discussão e votação da ata da Sessão anterior, que foi 

aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Constou dos RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO: 

Constou do PLO 77/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a contratar 

financiamento junto ao Banco do Brasil S/A e dá outras providências. Constou do PLO 78/2013 – PROJETO 

DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a celebrar convênio de Cooperação com a União, 

através da Justiça Eleitoral. Constou do PLO 79/20123 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o 

Poder Executivo a efetuar revisão salarial anual e dá outras providências. Constou do PLC 11/2013 – 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR – autorizando o Poder Executivo a efetuar revisão salarial anual, para 

os funcionários do Quadro do Magistério Público Municipal. Constou do OFÍCIO 666/2013 – enviando 

resposta ao requerimento de informação sobre lista de espera nas creches municipais. Constou do OFÍCIO 

667/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre reforma dos Postos de Saúde da Família de 

nossa cidade. Constou do OFÍCIO 668/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre 

construção de casas populares no Jardim Santo Antônio. Constou do OFÍCIO 669/2013 – enviando resposta ao 

requerimento de informação sobre demora na realização de cirurgias de cataratas. Constou do OFÍCIO 

670/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre instalação de ponto de carga e descarga na 

Av. D. Pedro II 334. Constou do OFÍCIO 671/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre 

recapeamento das ruas do Residencial Dª Branca. Constou do OFÍCIO 672/2013 – enviando resposta ao 

requerimento de informação sobre implantação de um hospital infantil no município. Constou do OFÍCIO 

6673/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre p cargo de varredor do concurso público 

1/2012. Constou do OFÍCIO 674/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre instalação de 

lâmpadas da pracinha ao lado da Base da Polícia Florestal, no Jd. Dos Bordados. Constou do OFÍCIO 675/2013 

– enviando resposta ao requerimento de informação sobre instalação de lombadas com travessa elevada na Av. 

Perimetral nº 15741. Constou do OFÍCIO 677/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre 

alvará de funcionamento expedido pela Prefeitura ao Marco Auto Posto. Constou do OFÍCIO 678/2013 – 

enviando resposta ao requerimento de informação sobre placas denominativas nas ruas da cidade. Constou do 

OFÍCIO 679/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre limpeza da passarela do Portal de 

Entrada da Cidade. Constou do OFÍCIO 680/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre a 

colocação de guarda municipal no Terminal Rodoviário de Nosso Município. Constou do OFÍCIO 676/2013 – 

enviando resposta ao requerimento de informação sobre empresa contratada para elaboração de plano de 

carreira para o SAMS e SAAE. Logo após iniciou-se os RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES: 

Constou do PROJETO DE LEI Nº 80/2013: Altera a Lei nº 3.129, de 10 de julho de 2008, que institui normas 

de conduta em estradas municipais rurais e dá outras providências, de autoria do Vereador Gumercindo. 

Constou do PROJETO DE LEI Nº 81/2013: Altera a Lei Municipal nº 2.770, de 14 de dezembro de 2004, que 

dispõe sobre o tempo de atendimento nas agências bancárias estabelecidas no Município de Ibitinga e dá outras 

providências, de autoria do Vereador Guilherme. Constou do PROJETO DE LEI Nº 82/2013: Autoriza o Poder 

Legislativo a efetuar revisão salarial anual, e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora. Constou do 

PROJETO DE LEI Nº 83/2013: Dispõe sobre a permissão de exploração de atividades comerciais e/ou 

prestação de serviços, nos bairros que possuem restrições convencionais e dá outras providências, de autoria do 

Vereador Mira. Constou dos seguintes PARECERES: a) de Constituição, Legislação, Justiça e Redação: 

favorável à tramitação do Projeto de Lei nº 068/13; favorável à tramitação do Projeto de Resolução nº 03/13; 

favorável à tramitação do Projeto de Lei nº 001/13. – b) da Comissão de Ocupação de Solo, Obras, Serviços 

Públicos, Esporte, Cultura, Turismo, Assistência Social, Saúde e Educação: favorável à tramitação do Projeto 

de Lei nº 068/13. Constou dos seguintes REQUERIMENTOS requerendo: 1. informações referentes ao 

levantamento das necessidades de moradias que foram feitos na administração anterior, junto aos munícipes 

locais, de autoria do Vereador Gumercindo; - 2. envio a esta Casa de Leis do quadro dos profissionais médicos 

e suas respectivas áreas que atendem na Santa Casa de Caridade e Maternidade de Ibitinga, Prontos Socorros e 

Posto de Saúde do Município, de autoria do Vereador Leopoldo; - 3. as seguintes informações ao SAAE: o 

SAAE tem feito à dedetização da rede de esgotos de Ibitinga? Se não, existe a previsão para esse serviço ser 



realizado? De autoria do Vereador Leopoldo; - 4. autorização para realização de audiência pública para discutir 

o Projeto de Lei nº 39/13, de autoria do Vereador Jean; - 5. Informações referentes ao término do 

prolongamento da Avenida Major Silvestres Custódio e possibilidade de iluminação do local, de autoria do 

Vereador Guilherme; - 6. ao Executivo Municipal, solicitando que o mesmo informe este Edil subscrevente 

sobre a indicação protocolizada nesta Casa Legislativa sob nº 177/2013 em 22 de abril de 2013, a qual indica ao 

Executivo Municipal que estude a possibilidade de implantar na rede municipal de ensino assistência 

psicológica e fonoaudiológica, juntamente com a assistência psicopedagógica, conforme enviada anteriormente, 

proporcionando ao aluno um bom desenvolvimento através de acompanhamento apropriado, de autoria do 

Vereador Guilherme; - 7. Informações em relação ao transporte dos universitários encaminhando a esta Casa 

Legislativa: relação dos ônibus que transportam os universitários indicando as cidades de destino, placas, ano 

de fabricação, bem como cópia da vistoria realizada pelos responsáveis da fiscalização e informar também se o 

executivo pretende subsidiar 100% do transporte universitário e a partir de quando, de autoria do Vereador 

Osias; - 8. ao Executivo Municipal, solicitando que o mesmo informe este edil subscrevente sobre a 

reinstalação do semáforo da avenida Japão, de autoria do Vereador Guilherme; - 9. informações sobre os 

serviços do Albergue Municipal, no período do inverno, de autoria do Vereador Valdecir; - 10. Informação se 

existe a possibilidade da atual administração continuar a obra de duplicação da avenida Carolina Geretto 

Dall’Acqua, do trecho da Rua Odilon Pagni Gelli, até a Avenida Engenheiro Ivanil Francischini, Jardim Terra 

Branca? De autoria do Vereador Leopoldo. Constou das seguintes INDICAÇÕES solicitando: 1. ao Senhor 

Prefeito Municipal que sejam efetuados os serviços necessários para a conclusão da restauração da quadra 

poliesportiva da Vila Izolina, de autoria do Vereador Leopoldo; - 2. ao setor competente do Executivo 

Municipal que seja realizada, periodicamente, a irrigação da vegetação da obra do nosso passeiódromo, para 

manter tais plantas com vida e boa aparência, de autoria do Vereador Leopoldo; - 3. ao chefe do Executivo 

Municipal, que viabilize providências em relação à situação precária em que se encontra a caixa d’água da 

APAE, de autoria do Vereador Guilherme; - 4. ao chefe do Executivo Municipal, que viabilize diversas 

providências para o campo da botcha, situado na Vila Maria, de autoria do Vereador Guilherme; - 5. ao 

Executivo Municipal que verifique junto às agências bancárias do município o cumprimento da Lei Municipal 

nº 2.770, de 14 de dezembro de 2004, que dispõe sobre o tempo de atendimento nas agências bancárias 

estabelecidas no município de Ibitinga, e dá outras providências, de autoria do Vereador Guilherme; - 6. ao 

Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, realize a construção de calçada na Rua 

Expedicionário Kay Jenson, próximo à escola da Vila Maria, bem como instalação de banco no ponto de ônibus 

neste local, a fim de estabelecer melhorias, de autoria do Vereador Guilherme. Constou das seguintes 

MOÇÕES: 1. DE APLAUSO Nº 38/2013: externa moção de aplauso pelo evento Championship Ibi Fight 2, 

ocorrido no dia 19 de maio do corrente ano, de autoria do Vereador Guilherme; - 2. DE APELO Nº 39/2013: 

apela às Lideranças Políticas da Câmara dos Deputados e do Senado Federal a realização de consulta popular, 

através de Plebiscito, visando à redução da maioridade penal, de autoria dos Vereadores; - 3. DE PESAR Nº 

40/2013: externando condolências a família Bandeira, pelo falecimento do senhor João Bandeira; - 4. DE 

PESAR Nº 41/2013: externando condolências a família Falsetti, pelo falecimento da senhora Ricarda 

Fracalosse Falsetti. Constou do OFÍCIO Nº 48/2013: apresenta cumprimento ao evento “CHAMPIONSHIP IBI 

FIGHT 2”, realizado no Pavilhão “A” do recinto de exposições Dr. Licínio Hilmar de Oliveira Arantes no 

último sábado, onde foram apresentadas lutas de várias modalidades de artes marciais amadoras e uma luta de 

UFC Internacional, de autoria do Vereador Dr. Marcel. Em seguida passou-se para os RECEBIDOS DE 

DIVERSOS: 1. Do DEPUTADO VANDERLEI MACRIS: ofício especial, acusando recebimento de Moção de 

Louvor e Agradecimento pelo empenho na viabilização de empreendimentos para Ibitinga. 2. Do SESC: folheto 

do “Dia do Desafio”. Passou-se para a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: 1. 

REQUERIMENTO requerendo informações referentes ao levantamento das necessidades de moradias que 

foram feitos na administração anterior, junto aos munícipes locais. O Vereador Gumercindo esclareceu que as 

informações são para esclarecimentos junto as indagações da população. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos presentes. – 2. REQUERIMENTO requerendo informações se existe a possibilidade 

da atual administração continuar a obra de duplicação da Avenida Carolina Geretto Dall’Acqua, do trecho da 

Rua Odilon Pagni Gelli, até a Avenida Engenheiro Ivanil Francischini, Jardim Terra Branca? O Vereador 

Leopoldo comentou sobre obra existente no local de drenagem e terra planagem que foi paralisada e os 

moradores do local aguardam sua finalização. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos 

presentes. – 3. REQUERIMENTO requerendo envio a esta Casa de Leis do quadro dos profissionais médicos e 

suas respectivas áreas que atendem na Santa Casa de Caridade e Maternidade de Ibitinga, Prontos Socorros e 



Posto de Saúde do Município. O Vereador Leopoldo comentando que a demanda da área é grande e há escassez 

desses profissionais, com as informações deste quadro os Vereadores poderão analisar para ver as possíveis 

possibilidades. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. – 4. 

REQUERIMENTO requerendo as seguintes informações ao SAAE: o SAAE tem feito à dedetização da rede de 

esgotos de Ibitinga? Se não, existe a previsão para esse serviço ser realizado? O Vereador Leopoldo comentou 

que a população tem reclamado dos insetos e animais peçonhentos e o trabalho de dedetização viria amenizar 

este problema. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. – 5. REQUERIMENTO 

requerendo autorização para realização de audiência pública para discutir o Projeto de Lei nº 39/13. O Vereador 

Jean justificou a necessidade da realização desta audiência, para se saber o que quer a população e os 

proprietários das farmácias. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. – 6. 

REQUERIMENTO requerendo informação referente ao término do prolongamento da Avenida Major Silvestre 

Custódio e possibilidade de iluminação do local. O Vereador Jean informou que já fez vários pedidos sobre o 

assunto, agradecendo o apoio nesta reivindicação. O Vereador Guilherme informou que foi uma indagação dos 

moradores do local que aguardam uma resposta. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos 

presentes. – 7. REQUERIMENTO requerendo ao Executivo Municipal, solicitando que o mesmo informe este 

Edil subscrevente sobre a indicação protocolizada nesta Casa Legislativa sob nº 177/2013 em 22 de abril de 

2013, a qual indica ao Executivo Municipal que estude a possibilidade de implantar na rede municipal de 

ensino assistência psicológica e fonoaudiológica, juntamente com a assistência psicopedagógica, conforme 

enviada anteriormente, proporcionando ao aluno um bom desenvolvimento através de acompanhamento 

apropriado. O Vereador Guilherme relatou que fez uma indicação, mas não obteve resposta, sendo um assunto 

importante na educação da criança, fazendo a indagação se será acatada. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos presentes. – 8. REQUERIMENTO requerendo Informações em relação ao 

transporte dos universitários encaminhando a esta Casa Legislativa: relação dos ônibus que transportam os 

universitários indicando as cidades de destino, placas, ano de fabricação, bem como cópia da vistoria realizada 

pelos responsáveis da fiscalização e informar também se o executivo pretende subsidiar 100% do transporte 

universitário e a partir de quando. O Vereador Osias relatou que em face dos inúmeros problemas que tem 

conhecimento que está acontecendo com os ônibus, decidiu pelo pedido de informação para saber onde está o 

problema. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. – 9. REQUERIMENTO 

requerendo ao Executivo Municipal, solicitando que o mesmo informe este edil subscrevente sobre a 

reinstalação do semáforo da Avenida Japão. O Vereador Guilherme relatou que é uma reivindicação das 

pessoas que desejam o retorno do semáforo. O Vereador Gumercindo relatou que discorda do semáforo no 

local, atrapalhando o trânsito no local, sugerindo outra alternativa técnica para o trânsito local. O Vereador 

Osias relatou que o trânsito do local deve ser analisado para saber tecnicamente o que funciona no local, o 

mesmo problema acontece na Avenida Perimetral no Jardim América. O Presidente esclareceu que o pedido de 

informação é para saber o que vai fazer o Prefeito sobre o local. O Requerimento foi aprovado pela maioria dos 

votos dos presentes, sendo contrário o Vereador Gumercindo. – 10. REQUERIMENTO requerendo 

informações sobre os serviços do Albergue Municipal, no período do inverno. O Vereador Valdecir comentou 

que existe a necessidade das pessoas permanecer mais tempo do albergue até que cada um tome seu destino ou 

que sejam acolhidas pelos serviços sociais da cidade. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos 

dos presentes. – 11. MOÇÃO DE APLAUSO Nº 38/2013: externa moção de aplauso pelo evento 

Championship Ibi Fight 2, ocorrido no dia 19 de maio do corrente ano. O Vereador Guilherme comentou sobre 

o belíssimo evento, com o apoio do Prefeito e do Presidente desta Casa. A Moção foi aprovada por 

unanimidade dos votos dos presentes. – 12. MOÇÃO DE APELO Nº 39/2013: apela às Lideranças Políticas da 

Câmara dos Deputados e do Senado Federal a realização de consulta popular, através de Plebiscito, visando à 

redução da maioridade penal. O Vereador Osias comentou ser de grande importância o assunto, acreditando que 

a população será favorável a redução da maioridade penal em face da criminalidade do país, mas não acredita 

que isto será a solução para os problemas de segurança porque as Casas para Menores não reabilita, precisando 

urgente de uma resocialização; esperando que o assunto precisa ser amplamente discutido; questionando o 

interesse político no assunto; dos problemas sociais que existem antes dos menores chegarem  na criminalidade. 

A presidência foi transferida ao Vice-Presidente. O Vereador Dr. Marcel relatou que a discussão realmente 

precisa acontecer amplamente, mas não acredita que esteja acontecendo o interesse político na questão; não 

acreditando que todo favelado é bandido; pensa no menor, mas também pensa nas famílias que perdem um ente 

querido brutalmente. A presidência retornou ao Presidente. O Vereador Mira ressaltou a democracia e os pontos 

de vistas divergentes, mas o assunto discutido é uma Moção de Apelo para que aconteça o Plebiscito, o que 



provavelmente todas as Câmaras farão. A Moção foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Foi 

iniciada a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES: USOU DA PALAVRA O VEREADOR LEOPOLDO, 

comentando sobre a paralisação das obras na quadra da Vila Simões; comentou sobre a resposta de pedido que 

fez sobre a falta de lâmpada na praça ao lado da base da Polícia Florestal, lamentando ter que informar os 

moradores do local que a benfeitoria vai demorar. Comentou sobre o projeto da ficha limpa, um assunto 

tramitado em outras esferas de governo e que teve a ideia de implantar no município antes mesmo da sua 

diplomação, recebendo apoio de outros Vereadores, portanto, o projeto não é perseguição política; o projeto 

ficou aberto para alterações desde seu protocolo que ocorreu no dia dois de janeiro. O Vereador Valdecir 

aparteou relatando que o projeto ficha limpa vale para os condenados, onde as pessoas se confundem e 

protestam de maneira errada, inclusive ameaçando o Vereador. USOU DA PALAVRA O VEREADOR OSIAS, 

falou de um convite da Associação Comercial sobre administração de crédito que acontece hoje, no mesmo 

horário da Sessão, pedindo que a Casa justifique a ausência dos Vereadores. Requereu a divulgação nos meios 

de comunicação da Casa que o carnê do IPTU veio com erro de impressão, esclarecendo isto a população. 

Falou da resposta do Prefeito sobre o número de crianças aguardando vaga nas creches, comprovando a 

necessidade de creches no município, onde as empresas também têm responsabilidade sobre esta situação, 

sugerindo uma audiência pública sobre o assunto, envolvendo empresas, sindicatos e população. Comentou 

sobre a divulgação dos: cento e cinquenta dias da administração divulgada na radio, onde disse que não pode 

fazer mais pelo município pela situação financeira em que se encontra a prefeitura, sendo esta a resposta dada a 

inúmeros pedidos dos Vereadores; em primeira análise dos documentos apresentados pela administração das 

dívidas do município ainda não viu toda esta dívida porque aparentemente não se considerou os valores 

deixados a título de convênios, mas vai se pronunciar quando tiver terminada sua análise de forma mais 

profunda, registrando apenas que o recape atestado pelo Prefeito que fez foi com dinheiro deixado para este fim 

pela administração anterior. Falou que tem dúvidas sobre o projeto lido autorizando a administração a fazer 

financiamento para aquisição de máquinas, sendo contrário ao regime de urgência, porque está faltando às taxas 

de juros, a clareza de quais máquinas será comprado, prazo de pagamento; questionou se é o momento certo 

tendo em vista a situação financeira do município. O Vereador Gumercindo aparteou esclarecendo que esta 

linha de financiamento surgiu em dois mil e onze para as prefeituras municipais através do Banco do Brasil 

com juros subsidiados para aquisição de máquinas da área rural e urbana, o prazo é de sessenta meses 

precisando haver aprovação do Banco Central e que a disponibilização do Banco, mas que este prazo deve estar 

no final, acredita que poderia ser explicito, podendo o Prefeito enviar no meio da semana os detalhes que estão 

faltando, mas a linha de crédito sanará os problemas com a falta de máquinas quanto para a área rural como 

urbanos. O Vereador Leopoldo aparteou registrando que não tinha visto estas falhas, ficando com dúvidas e 

repensando seu voto, onde o Prefeito teria que ter chamado os Vereadores para uma reunião esclarecendo estes 

pontos. O Vereador Valdecir aparteou indagando se existe prazo para firmar este financiamento, lhe sendo 

respondido que não se tem conhecimento deste prazo. USOU DA PALAVRA O VEREADOR GUILHERME, 

comentando sobre sua sugestão de projeto de assistência de psicóloga, fonoaudióloga e pedagoga nas escolas, 

uma atitude já adotada pelo Estado, esperando que o município faça o mesmo. Falou sobre suas indicações, 

justificando cada uma delas. Questionou a falta de pareceres de órgãos externo da Casa sobre o Projeto da Ficha 

Limpa pela sua relevância, como é feito em outros projetos, sendo favorável ao projeto. O Vereador Valdecir 

aparteou esclarecendo que a Comissão pede pareceres quando gera dúvida, o que não é o caso deste projeto, 

que está acompanhado de parecer jurídico, sendo um assunto tramitado em várias outras Câmaras. Continuando 

com a palavra o Vereador esclareceu que em várias Câmaras foi considerado inconstitucional este projeto, 

acreditando que existem erros no projeto que está nesta Casa. O Vereador Leopoldo aparteou sugerindo que 

seja apresentado emendas ao projeto. O Vereador Osias aparteou informando que a Comissão tem a liberdade 

de emitir seus pareceres, sendo consultoria jurídica é consultiva, sendo complexa a análise de projeto que 

inclusive já foi solicitada a realização de curso, sem falar que temos um limite de pareceres junto às empresas 

jurídicas contratadas; e os Vereadores tem a liberdade de apresentar alterações que concluir necessária. USOU 

DA PALAVRA O VEREADOR JEAN, agradeceu o apoio para realização de audiência para discussão do 

projeto das farmácias, já convidando todos para participar. Pediu atenção do Prefeito para a estrada Walter 

Piffer. Parabenizou os autores do Projeto Ficha Limpa, que virá moralizar, sendo favorável ao assunto; mas o 

projeto tem alguns problemas para ficar enquadrado dentro da Constituição Federal, faltando ajustes e se isto 

acontecer será favorável ao projeto. O Vereador Valdecir aparteou esclarecendo que o projeto esteve à 

disposição para apresentação de alterações, questionando por que só agora está sendo levantado, questionando o 

parecer jurídico emitido para o projeto. O Vereador Leopoldo aparteou questionou onde o projeto está ferindo a 



Constituição Federal, porque foi elaborado por um jurídico e é cópia idêntica de projeto de outra cidade. O 

Vereador Mira aparteou sugerindo que o Vereador apresente as alterações antes da votação do projeto nesta 

noite. A Presidência foi transferida ao Vice-Presidente. USOU DA PALAVRA O VEREADOR DR. 

MARCEL, registrando que não dará apartes. Falou que os documentos apresentados da dívida prevalecem até 

que se prove o contrário e dá para se saber a veracidade das dívidas, pela situação financeira precária que os 

órgãos públicos se encontram; sobre o recapeamento foi feito através de convênio, mas a contrapartida foi paga 

pela atual administração.  Sobre o Projeto de financiamento se trata de uma conquista para o município, com 

juros baixos para aquisição de máquinas, não sei se definidas ou não, sendo a autorização legal um dos itens 

que o município precisa apresentar para objetivar os empréstimos, mas não comprando o maquinário não 

podemos cobrar os serviços porque tudo está sucateado. Sobre a dívida trabalhista do município não sabemos o 

valor porque a justiça ainda não definiu. Informa que está apresentando Substitutivo ao Projeto de Lei da Ficha 

Limpa, resultado de uma análise feita por especialista há tempos que encontrou conflitos, redundância e mal 

explicado que não coube uma emenda, o jurídico da Casa deu pela legalidade, mas não fez o projeto, sabendo 

de onde veio. Não está para colher fruto de ninguém e não vai até a rádio conclamar a população 

subentendendo-se que quem não votar favorável é desonesto e corrupto. Gostaria de estender o projeto para os 

Vereadores também. Relatou que a administração já exige certidões e documentos rígidos para contratação, não 

tendo funcionário condenado, portanto, não está defendendo ninguém. Atestou ser favorável ao Projeto da 

Ficha Limpa, como todos os Vereadores que conversou, mas as legislações precisam estar em concordância. 

Diante do Projeto substitutivo apresentado dentro do prazo que me é permitido, o Projeto Original não será 

votado hoje. A Presidência retornou ao Presidente. Em seguida o intervalo regimental foi realizado. Ao retornar 

a chamada regimental foi feita, constando a presença de todos, iniciando a ORDEM DO DIA: Constou de 

REQUERIMENTO de Vereadores requerendo urgência especial e inclusão nesta Ordem do Dia o PLC 

11/2013. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos, sendo nomeado como Relator Especial o 

Vereador Osias. Constou de REQUERIMENTO de Vereadores requerendo urgência especial e inclusão nesta 

Ordem do Dia o PLO 77/2013. O Requerimento foi aprovado pela maioria dos votos, constando os votos 

contrários dos Vereadores Leopoldo, Osias e Valdecir, sendo nomeado como Relator Especial o Vereador Igor. 

Constou de REQUERIMENTO de Vereadores requerendo urgência especial e inclusão nesta Ordem do Dia o 

PLO 79/2013. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos, sendo nomeado como Relator 

Especial o Vereador Leopoldo. Constou de REQUERIMENTO de Vereadores requerendo urgência especial e 

inclusão nesta Ordem do Dia o PLO 82/2013. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos, sendo 

nomeado como Relator Especial o Vereador Guilherme. O Plenário aprovou a prorrogação da Sessão por mais 

uma hora. Em seguida a Sessão foi suspensa para que os Pareceres sejam emitidos pelos Relatores Especiais. 

Apresentado os Pareceres pelos Relatores a Sessão foi reiniciada. Constou do PLC 11/2013 - Projeto de Lei 

Complementar QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR REVISÃO SALARIAL ANUAL, 

PARA OS FUNCIONÁRIOS DO QUADRO DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL. O Vereador Osias 

usou da palavra esclarecendo que este percentual é uma complementação da antecipação já concedida no mês 

de janeiro. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes e sem emenda em única votação. 

Constou do PLO 77/2013 - Projeto de Lei Ordinária QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR FINANCIAMENTO JUNTO AO BANCO DO BRASIL S.A. E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. O Vereador Leopoldo esclareceu que foi contra a inclusão na ordem do dia 

por estar incompleto, não querendo atrapalhar a administração, mas será contra por entender que o assunto 

precisaria ser melhor analisado. O Vereador Osias informou que não se sente tranquilo em votar um projeto 

neste montante faltando várias informações, inclusive pensando nas dívidas trabalhistas que estão para ser 

abarcadas pela administração o que vai onerar muito os cofres públicos. O Vereador Valdecir informou que o 

Projeto da Ficha Limpa recebeu substitutivo por existir falhas, mas este projeto do prefeito faltando 

informações vai ser votado como está. A presidência foi transferida ao Vice-Presidente. O Vereador Dr. Marcel 

esclareceu que o empréstimo é um financiamento de juros baratos, que se exige muita documentação, com valor 

exclusivo para atender as necessidades da população. A presidência retornou ao Presidente. O Vereador Mira 

esclareceu que será favorável dando um voto de confiança para atual administração. O Projeto foi aprovado 

pela maioria dos votos dos presentes e sem emenda em única votação, com o voto contrário dos Vereadores 

Leopoldo, Osias e Valdecir. Constou do PLO 79/2013 - Projeto de Lei Ordinária - QUE AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A EFETUAR REVISÃO SALARIAL ANUAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes e sem emenda em única votação. Constou do 

PLO 82/2013 - Projeto de Lei Ordinária - QUE AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO A EFETUAR 
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REVISÃO SALARIAL ANUAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi aprovado por unanimidade 

dos votos dos presentes e sem emenda em única votação. Constou da REDAÇÃO FINAL PLO 67/2013 - 

Projeto de Lei Ordinária – QUE OBRIGA AS INSTITUIÇÕES REALIZADORAS DE CONCURSOS 

PÚBLICOS E PROCESSOS SELETIVOS DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA A FORNECER AOS 

CANDIDATOS O CADERNO DE PROVAS NO ATO DA ENTREGA DO RESPECTIVO EXAME. A 

Redação Final foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. O PLO 1/2013 - Projeto de Lei 

Ordinária – QUE PROÍBE A NOMEAÇÃO OU DESIGNÇÃO PARA CARGOS EM COMISSÃO, NO 

ÂMBITO DOS PODERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO, INCLUSIVE ÓRGÃO DA ADMINISTRAÇÃO 

DIRETA, INDIRETA, AUTARQUIAS E FUNDAÇÕES, DE PESSOAS CONDENADAS POR ATOS 

ILÍCITOS, POR SENTENÇA COM TRÂNSITO EM JULGADO CERTIFICADO NOS RESPECTIVOS 

AUTOS teve sua discussão e votação prejudicada sendo retirado desta Ordem do Dia, com a apresentação de 

PROJETO SUBSTITUTIVO, apresentado nesta data pelo Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa. Constou do 

PLO 68/2013 - Projeto de Lei Ordinária - QUE ALTERA A LEI Nº 2.373, DE 18 DE OUTUBRO DE 1999, 

QUE DEFINE HABITAÇÕES POPULARES DO TIPO: ECONÔMICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

Vereador Mira esclarecendo a necessidade de se adequar a lei existente. O Projeto foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos presentes e sem emenda em única votação. Constou do PRE 3/2013 - Projeto de 

Resolução- AUTORIZA A PRESIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE 

IBITINGA A CELEBRAR CONVÊNIO COM A UVESP - UNIÃO DE VEREADORES E CÂMARAS 

MUNICIPAIS DO ESTADO DE SÃO PAULO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A Presidência foi 

transferida ao Vice-Presidente. O Vereador Dr. Marcel esclareceu que o CEPAM restringe o número de 

pareceres anual por escrito e a UVESP vem ajudar na emissão de pareceres as necessidades da Casa. A 

Presidência retornou ao Presidente. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única 

votação. Passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: USOU DA PALAVRA O VEREADOR LEOPOLDO, 

deixou esclarecido que foi até a rádio falar sobre o projeto da ficha limpa, mas não desrespeitou ninguém, 

pedindo que o Vereador Dr. Marcel citasse nomes quando falasse alguma coisa. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR OSIAS, comentando que sempre defendeu o respeito entre os colegas e as discussões no campo 

das ideias, ficando chateado por não poder fazer aparte na fala do Vereador Dr. Marcel, que no mínimo é 

deselegante. USOU DA PALAVRA O VEREADOR VALDECIR, relatando que discorda da acusação do 

Vereador Dr. Marcel de que humilhou os outros, pois nunca citou nome, apenas cargos, esclarecendo que o 

projeto da ficha limpa não foi direcionado; foi até a rádio falar do projeto convocando a população para estar 

aqui sim e o projeto substitutivo será analisado pela Comissão e o assunto vai voltar para votação. Esclareceu 

que o Vereador Dr. Marcel responde os pedidos de informações porque acredita no Prefeito, mas muita coisa 

que responde é vazia; pedindo para que pare de responder aos seis pedidos. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR MIRA, falando do convite da Associação da Nossa Senhoria dos Navegantes para a semana do 

meio ambiente, com vários eventos em prol do meio ambiente, elogiando o trabalho da Associação. A 

presidência foi transferida ao Vice-Presidente. USOU DA PALAVRA O VEREADOR DR. MARCEL, 

informou que se sentiu muito mal ao ouvir a rádio sobre o projeto ficha limpa e não poderia deixar de falar. No 

Projeto existem erros formais e com afronta a leis por falta de clareza, registrando ser totalmente favorável ao 

assunto, e que pretende estender a ficha limpa para os Vereadores também. Atestou que enquanto estiverem 

tentando descaracterizar sua fala não vai permitir apartes e que no seu tempo de tribuna fala o que pensa e do 

que tiver conhecimento. Registrou que apoia o Prefeito sim, não endossando tudo, mas acompanha seu 

trabalho. A presidência retornou ao Presidente. O Presidente convidou para a Audiência Pública que a 

Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade realizará amanhã para demonstração e avaliação do 

Cumprimento das Metas Fiscais no 1º Quadrimestre de 2013. Depois, agradeceu a presença de todos, 

convocando os Edis para a próxima Sessão Legislativa Ordinária que acontecerá no próximo dia 04 (quatro) de 

junho de 2013 (dois mil e treze), em horário regimental. A presente Ata foi lavrada por mim, Jean Ferreira da 

Silva, Primeiro Secretário que assino junto com os demais membros da Mesa, ficando arquivado os CDs, papéis 

e documentos para que surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 28 (vinte e 

oito) de maio de 2013 (dois mil e treze). ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Presidente:____________________________________1º Secretário:________________________________  

Vice-Presidente:________________________________2º Secretário: _______________________________  
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